



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αγροτικό πετρέλαιο: Τι προβλέπεται με την επιστροφή ΕΦΚ

Ρύθμιση για την επιστροφή του ειδικού φόρου κατανάλωση (ΕΦΚ) στο αγροτικό πετρέλαιο, το οποίο θα ανέρθει στα 76 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με προηγούμενες ανακοινώσεις, περιλαμβάνεται στο πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών που κατατέθηκε στη Βουλή.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Έλεγχοι με παρακολούθηση για τις αιτήσεις 2023

Ελέγχους με μεθόδους παρακολούθησης (monitoring) για τα καθεστάτα ορεινών, μειονεκτικών περιοχών και της βασικής ενίσχυσης, ειδικής ενίσχυσης βάμβακος, συνδεδεμένης ενίσχυσης ρυζιού, για το 100% των δικαιούχων των εν λόγω καθεστώτων πρόκειται να εφαρμόσει ο ΟΠΕΚΕΠΕ για το έτος αιτήσεων 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ξεκινούν αιτήσεις για την η 2η πρόσκληση ενίσχυσης ζωοτροφών με 4,1 εκατ. ευρώ

Εκδόθηκε η 2η Πρόσκληση του Μέτρου 22 «Έκτακτη προσωρινή στήριξη σε γεωργούς και ΜΜΕ που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2022, βάσει του οποίου ενισχύεται η αγορά ζωοτροφών από κτηνοτρόφους, συνολικής δημόσιας δαπάνης 4,1 εκ. €. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ-1](#), [ΕΘΕΑΣ-2](#)



Ασφαλιστικές εισφορές: Τι προβλέπεται για αγρότες με φωτοβολταϊκά

Η υποχρέωση καταβολής ασφαλιστικών εισφορών στον πρώην Οργανισμό Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΟΓΑ) για φυσικά πρόσωπα που εντάσσονται σε επιδοτούμενα προγράμματα αγροτικής ανάπτυξης νέων αγροτών και εγκαθιστούν φωτοβολταϊκά συστήματα μικρότερα των 500 KW θεσπίζεται με ρύθμιση στο πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών. **Περισσότερες πληροφορίες:** IN.GR, AGRONEWS, AGROCAPITAL, ΥΠΑΙΘΡΟΣ



Ν/σ για ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ: Υπέρ και κατά από αρμόδιους φορείς

- Υπέρ της αρχής του τάχθηκαν οι βουλευτές της ΝΔ. Το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ επιφυλάχθηκε για την Ολομέλεια, ενώ ΚΚΕ, Ελληνική Λύση και ΜέΡΑ25, δήλωσαν ότι καταψηφίζουν. Ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία επί της αρχής του, από την Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής, το νομοσχέδιο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο για την οργάνωση και λειτουργία του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού ΔΗΜΗΤΡΑ, σύσταση και λειτουργία φορέα διαχείρισης Παραδοσιακού Ελαιώνα 'Αμφισσας και άλλες διατάξεις για την ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης». **Περισσότερες πληροφορίες:** AGROCAPITAL-1, AGROCAPITAL-2, AGRO24, ΥΠΑΙΘΡΟΣ



Μέσω myBusinessSupport η διαδικασία επιστροφής ΦΠΑ στους αγρότες του ειδικού καθεστώτος

Με Απόφαση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή, αναμορφώνεται η διαδικασία επιστροφής του ΦΠΑ στους αγρότες ειδικού καθεστώτος. **Περισσότερες πληροφορίες:** AGRO24, ΗΜΕΡΗΣΙΑ, ΥΠΑΙΘΡΟΣ



ΕΕ: Έρχεται το παρατηρητήριο αγοράς λιπασμάτων

Ένα βήμα πιο κοντά στο να γίνει πραγματικότητα βρίσκεται το παρατηρητήριο της αγοράς λιπασμάτων της ΕΕ. Ήδη η Κομισιόν, δημοσίευσε σχετική πρόσκληση υποβολής αιτήσεων για ένταξη στο επερχόμενο παρατηρητήριο, η οποία θα μείνει ανοιχτή έως τις 4 Απριλίου. **Περισσότερες πληροφορίες:** IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ



Με πόρισμα εκτίμησης θα πιστώνει ο ΕΛΓΑ προκαταβολή ζημιάς, σε δεύτερη φάση η διασταύρωση στοιχείων

Διάταξη, σύμφωνα με την οποία θα παρέχεται προκαταβολή από τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ, αν έχουν ολοκληρωθεί οι εξατομικευμένες εκτιμήσεις των γεωτεχνικών του φορέα, ακόμα και αν ο Οργανισμός δεν έχει στη διάθεσή του επισημάνσεις ή ψηφιακά δεδομένα, περιλαμβάνει το

πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών που κατατέθηκε στη Βουλή και αναμένεται να ψηφιστεί αμέσως μετά την επεξεργασία του από την αρμόδια επιτροπή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Εκτός πληρωμής για τις αυτόχθονες κτηνοτρόφοι που ήταν σε έλεγχο του ΟΠΕΚΕΠΕ

Ανακοίνωσε το ΥπΑΑΤ, στις 14 Μαρτίου 2023, την πληρωμή 772 δικαιούχων της Δράσης «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» με το ποσό των 4.619.061 ευρώ. Μιλάμε για την αποζημίωση που λαμβάνουν οι κτηνοτρόφοι για την απώλεια εισοδήματος που έχουν επειδή εκτρέφουν αυτόχθονες φυλές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Εισροές-Εκροές: Λιπάσματα και ζωοτροφές κρατούν ψηλά το κόστος παραγωγής

Αυξημένοι παραμένουν οι δείκτες εισροών και εκροών στη γεωργία – κτηνοτροφία και τον Ιανουάριο του 2023, συγκριτικά με έναν χρόνο πριν, αν και σε σχέση με ένα μήνα πριν, τον Δεκέμβριο του 2022, φαίνεται να παρουσιάζουν μικρή μείωση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Τι αλλάζει σε χρηματοδοτικά εργαλεία και εκτροφές με τη νέα ΚΑΠ

Στη δημοσίευση ενημερωτικών φυλλαδίων για το Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2023-2027 προχώρησε το ΥΠΑΑΤ, προκειμένου να πληροφορηθούν οι Έλληνες παραγωγοί τις μεγάλες αλλαγές της νέας προγραμματικής περιόδου. Τα ενημερωτικά φυλλάδια, τα οποία αναρτήθηκαν λίγους *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Δήλωση-καταγραφή στο Αμπελουργικό Μητρώο των αμπελοτεμαχίων μικρής έκτασης

- Οι ενδιαφερόμενοι αμπελοκαλλιεργητές για την πλήρη και ορθή καταγραφή των αμπελοτεμαχίων τους. Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Π.Ε. Σερρών, ενημερώνει τους κάτοχους μικρών αμπελουργικών εκμεταλλεύσεων, έκτασης από 100 τ.μ. έως 1000 τ.μ., να προσέλθουν για να δηλώσουν τα αμπελοτεμάχια τους στο Αμπελουργικό Μητρώο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Γεωθερμία στην Ελλάδα- Country profile [2022]

Η γεωθερμική εκμετάλλευση στην Ελλάδα περιλαμβάνει 43 MWth χρήσης γεωθερμικής ενέργειας χαμηλής ενθαλπίας για θέρμανση θερμοκηπίων και άλλες γεωργικές εφαρμογές, 43 MWth θερμικών ιαματικών λουτρών και 191 MWth “γεωθερμικών” αντλιών θερμότητας (GSHP). Και οι τρεις τομείς αναμένεται να έχουν υψηλή ανάπτυξη τα επόμενα χρόνια. Επιπλέον, νέα συστήματα τηλεθέρμανσης βρίσκονται υπό ανάπτυξη και οι πρώτοι πιλοτικοί σταθμοί ηλεκτροπαραγωγής γεωθερμικής ενέργειας που εκμεταλλεύονται πόρους υψηλής ενθαλπίας βρίσκονται υπό διερεύνηση.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
